
CZESTOCHOWA 

 

Czestochowa…Hol is van pontosan ez a város?! Tettem fel magamnak a kérdést, mielőtt 

útnak indultunk volna a zarándokhelyként is híres lengyel településre, a Batthyány Lajos 

Gimnázium Saving Energy Saving Our Future projektjének következő állomására, ahol 

kolleganőmmel, Berecz Mónikával és két tanítványunkkal, Kocsis Eszterrel és Várfalvi 

Rékával tölthettünk el egy hetet 2009. decemberében. 

Fagyasztó hidegben indultunk útnak, mínusz 10 fokot mutatott a hőmérő, és 

Lengyelországban még zordabb tél várt minket! De az a barátságos, szeretetteljes légkör, 

amely ott fogadott minket, minden hideget feledtetett velünk. Lengyel barátaink híres 

vendégszeretetét mi is tapasztalhattuk, hiszen a varsói reptér elhagyása után a „fagyasztó” 

városnéző túránk közben folyamatosan meleg teával kínáltak minket, miközben 

megcsodálhattuk a királyi palota és az egyetem patinás épületeit, a karácsonyi vásári 

forgatagban pedig megkóstolhattuk a speciális lengyel sült sajtot, melyet az elmaradhatatlan 

forralt borral tettünk még finomabbá. 

Czestochowa 240 km-re fekszik Varsótól, úgyhogy a fárasztó repülőút után egy még 

fárasztóbb három órás autóbuszút várt még ránk. Szállásunk elfoglalása után, kipihenve 

kezdtük meg lengyel ottlétünk második napját, melyet a fogadóiskola megtekintésével 

kezdtük, és betekintést nyertünk angol, német és matematika órákra is. Délután pedig minden 

tagország bemutatta prezentációját, ezúttal a „öko-lábnyom”, azaz a carbon footprint 

témakörében. 

A városházán, a polgármester úr köszöntése után, szakmai programként meglátogattuk a 300 

ezres lakosú város energiatakarékos módszereket alkalmazó vállalatát, a „magyar Eon”-t, ahol 

átláthattuk egész Czestochowa áramellátását; a három éve felújított, és a legújabb 

technológiákat alkalmazó kőolajfinomító vállalatukat; és megtekinthettük szelektív 

hulladéklerakójukat is, ahol szintén a legmodernebb módszereket használják a hulladék 

feldolgozásához. 

Szabad délutánjainkon mi is elzarándokoltunk, mínusz 16(!) fokban a „magas hegyen” lévő 

székesegyházhoz, ahol szakszerű idegenvezetés mellett megtekintettük az eredeti Fekete 

Madonnát, amint karjában tartja gyermekét. A katedrális alatt lévő karácsonyi vásárban pedig 

elkölthettük maradék pénzünket is lengyel kezek által készített ajándékokra. 

Ilyen programok után, azt hiszem, egyikünk sem várta a búcsúestet, ahol az iskola tanulói 

minden szívet megmelengető karácsonyi műsort adtak, amelytől mindenki meghatódott, és 

még inkább megnehezítette a búcsúzás amúgyis nehéz pillanatait. Czestochowát örökre 

szívünkbe zártuk! De majd melegebb évszakban is visszatérünk… 

 

 


